



# 坚守风里雨里 只为城市靓丽

## ——致敬赤壁环卫工人

○ 通讯员 李梅森 张升明



他们身穿橙色背心,穿梭在赤壁的大街小巷,风里不退缩,雨里不畏惧。匆匆路人,也许对他们视而不见,但他们却用或躬或蹲的身影,为赤壁的干净整洁,为赤壁的城市文明,身体力行,默默奉献着。他们,就是平凡而光荣的赤壁环卫工人。

### 夜幕下的城市美容师

10月24日凌晨2点,赤壁这座城市正沉睡在黑夜中。张永峰和机械作业队队员们共20人,9辆车,才刚刚结束工作。担任机械作业队队长以来,张永峰每晚8点准时出发,和队员们一起对赤壁城区道路及两侧绿化带、路旁绿地、行道树穴内、公交站台等地点进行清扫保洁,做到街道及道路附属设施净、下水道口净、边角净、果皮箱净、绿化带净。

凌晨4点,常雪荣准时起床,洗漱之后,踏着尚未明亮的晨曦,开着护栏清洗车,对城区纵横的道路中央护栏进行清洗,为市民开启干净清爽的崭新一天。

“干环卫已经30年了,可以说我

是看着这个城市长大的。”常雪荣笑着说。以前,他开的是清运车,满城收垃圾,清运车有限,一个人要跑大半个城。垃圾桶五花八门,有铁皮桶、塑料桶,清运的时候,都是靠人力抬着垃圾桶往清运车上倒。现在,垃圾桶整齐划一,清运垃圾都是用勾臂车,省时省力。城区配备垃圾运输车和压缩车36台,钩臂箱、垃圾桶(箱)、板车共1400台,工作起来更加得心应手。垃圾处理也比以前更加方便,四中、银轮、师范、立新镇、电力二期、大石桥等7座垃圾中转站升级改造,垃圾就近处理,减少转运等带来的投入,为城市的长效保洁提供着坚实的设施保证。



### 风雨中的城市保洁员

烈日下,他们蹲下身子,认真擦拭着隔离带栏杆;风雨里,他们弓着身体,仔细梳理每一个落水栅上的杂物;纷飞的大雪中,他们依然紧握铁锹,为市民出行清理出一条条安全大道……也许没人关注这一个个平凡的身影,但他们却是每一位市民清爽出行的坚定守护者。

龚桂华,一把扫帚伴随了她整个靓丽青春。1990年,她握起扫把,成了一名光荣的环卫工人,那时候她正值豆蔻年华。如今,32年过去了,她依然紧握扫把,像是一名时刻准备着的士兵。

“每天清晨5点,我就在马路上了。”龚桂华说。春扫花、夏扫瓜,秋扫落叶冬扫雪,已经成为她人生的四季。

“城市的干净整洁靠我们来清扫,城市的文明举止,也有我们的引

导作用。”龚桂华自豪地说。以前,市民随手扔果皮纸屑等杂物习以为常,往往自己在前面扫,后面就有人扔。而他们,只有不声不响走过去,捡起别人扔下的垃圾。这就是一种无声的力量,可以引导人,教化人。

“现在基本上没有人乱扔垃圾了。”龚桂华欣慰地说。不乱扔,还对垃圾进行分类投放。为推进生活垃圾“四分类”,赤壁市环卫局在城区5条街道、87个小区、15家机关企事业单位、1个综合商超和农村11个乡镇、41个村推行了生活垃圾分类试点,共投入车辆150余辆,分类垃圾桶1927个,垃圾分类亭18个,挂牌有害垃圾储存点共13处。

“连小孩子都知道垃圾入箱,分类投放。这里面有我们环卫工人的功劳。”龚桂华不无欣慰。



### 文明城市的监督者

“今日城区环境卫生整体保洁状况较好。路面废弃物主要是在超市门前、早点门店、公交站台、红绿灯花坛、城区核酸采集点人员活动较密集区。公司各队要加强城区主干道及机动车道巡回保洁频次。”

10月23日晚上20:00,巡查员魏静整理好巡查日志报告,结束一天的工作。

为确保城市街道卫生质量,由赤壁市城管办、赤壁市城管局“以钱养事”办、赤壁市环卫局三家单位按照《赤壁市城区环境卫生考评办法》对城区道路清扫保洁、垃圾清运各标段进行日常巡查考核。

“巡查考核的目的,是为不断促进提升环卫部门干部职工贴近群众

服务群众的能力。”赤壁市环卫局局长王怀林介绍。该局卫生监督人员分两班制,与清扫清运一线作业时间同步实行督查考核。同时局班子成员轮流带班上街巡查,着重对路段人员、保洁时间、机械和普扫情况,人员交接班及果皮箱、交通护栏保洁和垃圾清运点、中转房等项目督查,不断促进城区街道的保洁服务水平。

此外该局还通过云上赤壁及赤壁热线等门户网站,开通环卫举报平台,接受群众对城市环境卫生的监督。据该局数字化中心统计数据,近年来,涉及环卫的市民投诉案件逐年下降,投诉结案及满意率达到了100%。



# 欢乐课桌舞 青春添活力

○ 通讯员 宋少琴 余姣

“有个国家她很伟大,这里的人都把幸福脸上挂;有个国家她很伟大,五十六个民族团结是一家……”10月21日上午,赤壁市中伙铺镇学校在校园操场举行首届课桌舞评比表演,将课桌作为敲击乐器,让舞蹈动作融入歌曲《名字叫中国》开展课桌舞教学,创新教育教学形式,丰富校园文体活动。

活动中,同学们身穿整齐的校服,在动感欢快、节奏鲜明的音乐伴奏下,以课桌为道具,或鼓掌为拍,或击桌作势,动作整齐,声音洪亮,体现出各班级团结一致、积极向上的精神风貌。

“我特别支持学校开展这个活动,一年级的学生对节奏、韵律没有太大的感受,通过开展这个课桌舞可以锻炼他们这方面的能力,他们很乐意,家长也很支持。”(1)班班主任叶七桂说。

“五六七八”“我站好啦!”“我说让你听我说”“我就听你说”

在比赛开始前半个小时,叶七桂一边用顺口溜提醒学生注意事项、表演纪律,一边帮学生整理衣服。“开展活动肯定累些,但是这个活动对学生素质的提高、能力的培养有帮助,我累点也愿意。”有40年教龄的叶七桂特别有爱心、耐心,特别

关心关爱学生。学校老师积极响应认真参与,督促引导,学生课下积极练习,熟悉动作、节奏。“这个动作不难学,学校里老师教了我们几次,回家后姑姑教了几次我就学会了,我对这次比赛很有信心!”三(2)班的王瑾萱认真地说。

把课桌、音乐和手势舞结合到一起,既便于学习操作,也便于在每节课前开展,让学生快速集中注意力,同时将这种注意力延续到接下来的课堂中。“能锻炼学生肢体协调性,有助于学生的心理健康,提升学习积极性,增强班级凝聚力,提高学生艺术素养,陶冶学生的爱国情操,

营造良好的校园氛围。”中伙铺镇学校政教处主任王渝淇说。

“学生对这类活动比较有兴趣,积极性很高,开展这类活动可以给学生减轻压力,加强学生与老师之间的沟通,从而更好的提升学生学习效率。下一步,我们将持续开展好这个活动,同时进行创新拓展,多元化开展文体活动,落实‘双减’政策,实现‘五育并举’育人目标。”中伙铺镇学校教导处主任余姣说。

该校6个年级700多名学生参加了此次比赛,最后一(1)班获得1-3年级组一等奖,五(1)班获得4-6年级组一等奖。

## 赤壁市委党校 开展情景式教学

本报讯 通讯员张正宇、王梓涵报道:10月24日,赤壁市委党校邀请孝感市委党校的曹梦雪老师为2022年秋季赤壁市级主体班全体学员开展了一场别开生面的情景式教学。曹梦雪老师以《砍头不要紧,只要主义真——共产党人的生死观》为题将共产党人的生死观进行了生动演绎。

课上,曹梦雪老师从李大钊、瞿秋白、方志敏等革命烈士引入,向学员们展现共产党人不惧牺牲的无畏精神和为国家、为人民而牺牲的崇高生死观。课程中,党员代表慷慨激昂地朗诵革命烈士文章节选,将共产党人的生死观、价值观演绎得淋漓尽致,让学员们感受到了李大钊危难前的慷慨赴死,瞿秋白唱《国际歌》的慷慨激昂,方志敏狱中所写的《可爱的中国》所展现的理想光芒。

据悉,本次情景式教学是赤壁市委党校创新教学方式、丰富教学内容的重要举措。通过本次教学,学员们切身感受到老一辈革命先驱崇高的爱国主义和大无畏的牺牲精神。

## 赤壁税务 点评找不足 交流促提升

本报讯 通讯员张国银报道:“这份《税务事项通知书》的法律依据虽然援引了法律名称、具体条款和原文,内容比较详细,但由于法条太多,机械地堆砌在一起,显得文书不够简洁,建议另附一页写明具体条款。”“这份《送达回证》的送达地址不够具体,填发日期也未写。”“这份文书印章使用不规范。”近日,赤壁市税务局组织了一场执法文书点评活动,以交叉点评、交流学习提升税务干部的履职履责能力。

点评活动通过各分局展示执法文书、其他分局交叉点评、法制部门补充点评的形式展开。点评人员按照国家税务总局发布的文书格式样本,参照文书范例,对展示的文书逐字逐句深入分析,重点查找不足,提出改进意见,并就如何进一步规范文书制作展开了交流讨论。

“此次活动共点评文书14份,查出问题30余条,暴露出了执法方面存在的问题和不足。下一步,我们将强化整改,梳理共性问题,针对性组织培训,同时常态化开展执法文书点评活动,营造比学赶超的良好氛围,着力提升执法能力,打造法治化税收营商环境。”赤壁市税务局法制部门负责人表示。

## 赤壁交通运输局 严查“两客一危”保安全

本报讯 通讯员周蜜、叶芳艺报道:“你好,请下车出示一下《驾驶证》和《从业资格证》,我们正在开展‘两客一危’检查。”近日,在京珠高速赤壁收费站检查点,赤壁市交通执法大队执法人员正在对来往相关车辆进行安全检查。

“两客一危”车辆是指从事旅游的包车、三类以上班线客车和运输危险化学品、烟花爆竹、民用爆炸物品的道路专用车辆。这些车辆一旦发生交通事故,往往造成群死群伤、重大财产损失等严重后果,因此一直被列为重点管控对象。

执法现场,一辆七座客运车辆正在下车,执法人员检查发现,这辆赤壁市交投集团恒昌客运有限公司的车辆违反《道路旅客运输及客运站管理规定》,涉嫌在未按照规定备案设立的停靠点停靠下车。目前赤壁市交通执法大队对客运经营单位的违法行为进行立案调查。

## 赤壁国投集团 组织人力资源业务培训

本报讯 通讯员王莹、曾琼、向博豪报道:近日,赤壁市国投集团组织11家市属国有企业人力资源从业人员开展业务知识培训。

培训涵盖所属企业人员管理、重大事项报告、三方方案制定、干部任免、花名册管理等内容;对今年下发的《赤壁市国投集团所属企业人员管理实施细则》《赤壁市国投集团所属企业重大事项报告制度暂行规定》进行解读;参加培训人员结合实践,现场对制度执行中存在的疑问进行了讨论。

下一步,赤壁市国投集团将强化制度建设,全面提高管理效率,夯实发展基础,切实履行好对市属国有企业的管理、服务和监督职能,推动市属国有企业朝着制度化、规范化、市场化发展。

## 赤壁中医医院 新技术为患者添福音

本报讯 通讯员胡元香报道:近日,赤壁市中医医院内一科实施的一项新技术,为患者带来福音。

慢性肾功能衰竭患者终末期出现尿毒症时,很多患者需要透析治疗。透析治疗包括在医院进行的血液透析和居家进行的腹膜透析。腹膜透析是利用人体自身腹膜作为半透膜,利用重力作用,将配制好的透析液经过导管灌入患者腹腔,通过不断更换腹腔透析液,清除体内代谢产物、毒物,纠正水电解质紊乱。

腹膜透析操作简单,不需穿刺血管,能保护残余肾功能,越来越多透析患者选择在家进行这种透析方式。腹膜透析导管是他们的生命线,一旦导管出现问题会导致治疗失败。腹膜透析导管的连接管需半年更换一次,近年由于疫情等多方面原因,患者去上级医院就诊有诸多不便。

为方便患者,解决患者就医难问题,近日,赤壁市中医医院肾内科选派业务骨干,赴上级医院学习腹膜透析导管连接管更换技术,成功为多位患者实施此项技术,免去患者往返省城的奔波,减少经济负担,给腹膜透析病人带来福音。